
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO 

REALIZADA EM QUINZE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E UM. 

No dia quinze de março de dois mil e vinte e um, reuniu-se a Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação, com a presença dos senhores vereadores Raério Araújo e Tony Fernandes e da 

senhora vereadora Larissa Rosado, no plenário da Câmara Municipal de Mossoró. O Presidente 

Raério Araújo declarou abertos os trabalhos. Foram deliberadas as seguintes proposições: 

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 029/2019, autoria do vereador Francisco Carlos, 

que “altera a redação do art. 1º da Lei 3.694/2018, e dá outras providências”, recebeu o voto 

do relator Tony Fernandes pela REJEIÇÃO. Os vereadores Raério Araújo e Larissa Rosado 

seguiram o voto do Relator, e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei 

Ordinária do Legislativo Nº 111/2019, autoria do vereador Francisco Carlos, que “altera a 

redação do art. 1º da Lei nº 1.492/2000, e dá outras providências”, recebeu o voto do relator 

Tony Fernandes pela REJEIÇÃO. Os vereadores Raério Araújo e Larissa Rosado seguiram o voto 

do Relator, e a proposição foi REJEITADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 174/2020, autoria do vereador Francisco Carlos, que “instituí o programa adote 

uma escola, com o objetivo de incentivar pessoas físicas, jurídicas e a sociedade civil 

organizada a contribuírem para a conservação e a manutenção das escolas municipais e UEI’s 

do Município”, recebeu o voto da relatora Larissa Rosado pela APROVAÇÃO. Os vereadores 

Raério Araújo e Tony Fernandes seguiram o voto da Relatora, e a proposição foi APROVADA 

por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 177/2020, autoria do vereador 

Francisco Carlos, que “dispõe sobre a doação de instrumentos musicais e outros itens por 

empresas públicas, privadas, cooperativas e pessoas físicas para as escolas da rede pública 

municipal de ensino, e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Raério Araújo pela 

REJEIÇÃO. A Vereadora Larissa Rosado solicitou Vista da proposição; Projeto de Lei Ordinária 

do Legislativo Nº 178/2020, autoria do vereador Francisco Carlos, que “dispõe sobre a 

obrigatoriedade de orientação manobra de Heimlich, às gestantes em unidades da rede 

públicas e privadas de acompanhamento pré-natal, e dá outras providências”, recebeu o voto 

do relator Raério Araújo pela APROVAÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e Tony Fernandes 

seguiram o voto do Relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 

Ordinária do Legislativo Nº 186/2020, autoria do vereador Francisco Carlos, que “autoriza a 

distribuição de alimentação escolar aos estudantes da rede pública municipal de ensino 

durante as férias escolares”, recebeu o voto da relatora Larissa Rosado pela APROVAÇÃO. O 

Vereador Tony Fernandes solicitou Vista da proposição; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo 

Nº 187/2020, autoria do vereador Francisco Carlos, que “dispõe sobre o sepultamento de 

animais de estimação no município de Mossoró, e dá outras providências”, recebeu o voto da 

relatora Larissa Rosado pela APROVAÇÃO. O vereador Tony Fernandes seguiu o voto da 

relatora e o vereador Raério Araújo votou de maneira contrária, sendo a proposição 

APROVADA por maioria de votos; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 188/2020, autoria 

do vereador Francisco Carlos, que “dispõe sobre a capacitação de servidores públicos para 

atendimento a pessoas surdas, na forma que menciona”, recebeu o voto do relator Tony 

Fernandes pela APROVAÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e Raério Araújo seguiram o voto 

do Relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 222/2020, autoria do vereador Francisco Carlos, que “dispõe sobre o 

reconhecimento da banda de música Artur Paraguai como patrimônio imaterial de Mossoró, e 

dá outras providências”, recebeu o voto do relator Tony Fernandes pela APROVAÇÃO. Os 

vereadores Larissa Rosado e Raério Araújo seguiram o voto do Relator, e a proposição foi 

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 233/2020, autoria do 



vereador Francisco Carlos, que “acrescenta artigo na Lei nº. 3.677/2018, e dá outras 

providências”, recebeu o voto do relator Raério Araújo pela REJEIÇÃO. A Vereadora Larissa 

Rosado solicitou Vista da proposição; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 001/2021, 

autoria do vereador Genilson Alves, que “dispõe sobre a implantação do programa ‘banco de 

ração e utensílios para animais’ no município de Mossoró/RN, e dá outras providências”, 

recebeu o voto do relator Raério Araújo pela APROVAÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e 

Tony Fernandes seguiram o voto do Relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; 

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 002/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que 

“dispõe sobre a criação do cadastro municipal de protetores e cuidadores individuais de 

animais da cidade de Mossoró”, recebeu o voto da relatora Larissa Rosado pela APROVAÇÃO. 

Os vereadores Raério Araújo e Tony Fernandes seguiram o voto da Relatora, e a proposição foi 

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 003/2021, autoria do 

vereador Genilson Alves, que “Dispõe sobre o Serviço de Atendimento Veterinário de Urgência 

– SAVU, visando a implementação de ações com maior grau de eficácia e efetividade na 

prestação de serviço de atendimento à saúde de animais em caráter emergencial e urgente e 

dá outras providências”, recebeu o voto do relator Raério Araújo pela APROVAÇÃO. Os 

vereadores Larissa Rosado e Tony Fernandes seguiram o voto do Relator, e a proposição foi 

APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 004/2021, autoria do 

vereador Genilson Alves, que “Autoriza a criação do Programa Disque-denúncia Animal no 

âmbito do município de Mossoró, e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Tony 

Fernandes pela APROVAÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e Raério Araújo seguiram o voto 

do Relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 005/2021, autoria do vereador Genilson Alves, que “autoriza o município de 

Mossoró a criar o ParCão – recanto de convivência animal no município de Mossoró e dá 

outras providências”, recebeu o voto do relator Tony Fernandes pela REJEIÇÃO. Os vereadores 

Larissa Rosado e Raério Araújo seguiram o voto do Relator, e a proposição foi REJEITADA por 

unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 006/2021, autoria do vereador 

Genilson Alves, que “autoriza a criação e instituição do projeto “escola amiga dos animais” no 

âmbito do município de Mossoró, e dá outras providências”, recebeu o voto do relator Tony 

Fernandes pela REJEIÇÃO. O Vereador Raério Araújo seguiu o voto do Relator e a Vereadora 

Larissa Rosado se absteve, sendo a proposição foi REJEITADA por unanimidade dos membros 

votantes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 007/2021, autoria do vereador Genilson 

Alves, que “institui o dia da defesa animal no âmbito do município de Mossoró”, recebeu o 

voto do relator Tony Fernandes pela APROVAÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e Raério 

Araújo seguiram o voto do Relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de 

Lei Ordinária do Legislativo Nº 041/2021, autoria do vereador Raério Araújo, que “dispõe 

sobre identificar com placas toda a zona rural”, recebeu o voto do relator Tony Fernandes pela 

REJEIÇÃO. A vereadora Larissa Rosado seguiu o voto do Relator, e a proposição foi REJEITADA 

por unanimidade dos membros votantes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 042/2021, 

autoria do vereador Raério Araújo, que “dispõe sobre plantar árvores frutíferas nos canteiros 

da cidade”, recebeu o voto do relator Tony Fernandes pela REJEIÇÃO. A vereadora Larissa 

Rosado seguiu o voto do Relator, e a proposição foi REJEITADA por unanimidade dos membros 

votantes; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 043/2021, autoria do vereador Tony 

Fernandes, que “veda a nomeação de condenados pelas leis federais nº 11.340/2006 (Lei 

Maria da Penha) e nº 13.104/2015 (lei do feminicídio) para cargos em comissão no âmbito do 

município de Mossoró”, recebeu o voto do relator Raério Araújo pela REJEIÇÃO. A Vereadora 

Larissa Rosado solicitou Vista da proposição; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

044/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “autoriza o Poder Executivo a instituir 



no calendário oficial do município o ‘dia da marcha para Jesus’ e dá outras providências”, 

recebeu o voto da relatora Larissa Rosado pela APROVAÇÃO. Os vereadores Tony Fernandes e 

Raério Araújo seguiram o voto da Relatora, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; 

Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 045/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, 

que “institui e inclui no calendário oficial do município de Mossoró o dia do protetor dos 

animais e reconhece os serviços desenvolvidos pelos protetores de animais como serviços de 

utilidade pública, e dá outras providencias”, recebeu o voto do relator Tony Fernandes pela 

APROVAÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e Raério Araújo seguiram o voto do Relator, e a 

proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

046/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “institui a ‘semana de conscientização 

sobre síndrome de Down’ e o ‘programa municipal de orientação sobre síndrome de Down 

para profissionais das áreas de saúde e educação’, e dá outras providências”, recebeu o voto 

do relator Tony Fernandes pela APROVAÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e Raério Araújo 

seguiram o voto do Relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei 

Ordinária do Legislativo Nº 047/2021, autoria da vereadora Carmem Julia, que “institui a 

Carteira de Identificação do Autista (CIA)”, recebeu o voto do relator Tony Fernandes pela 

APROVAÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e Raério Araújo seguiram o voto do Relator, e a 

proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 

048/2021, autoria da vereadora Carmem Julia, que “fixa condições para o repouso dos 

profissionais de enfermagem durante o horário de trabalho, no âmbito da rede hospitalar 

pública e privada de saúde, na forma que indica e dá outras providências”, recebeu o voto do 

relator Tony Fernandes pela REJEIÇÃO. A Vereadora Larissa Rosado solicitou Vista da 

proposição; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 052/2021, autoria do vereador José 

Gondim, que “dispõe sobre a criação de vagas gratuitas de estacionamento no espaço interno 

da Estação das Artes - Eliseu Ventania situado no município de Mossoró e dá outras 

providências”, recebeu o voto do relator Raério Araújo pela REJEIÇÃO. A Vereadora Larissa 

Rosado solicitou Vista da proposição; Projeto de Lei Ordinária do Legislativo Nº 053/2021, 

autoria do vereador Francisco Carlos, que “atribui o nome de Dr. Milton Marques de Medeiros, 

ao hospital psiquiátrico de Mossoró, e dá outras providências”, recebeu o voto da relatora 

Larissa Rosado pela APROVAÇÃO. Os vereadores Tony Fernandes e Raério Araújo seguiram o 

voto da Relatora, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Ordinária do 

Legislativo Nº 054/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “estabelece as igrejas, os 

templos e os cultos de qualquer denominação religiosa como atividade de caráter essencial 

nos períodos de calamidade pública na cidade de Mossoró, e dá outras providências”, recebeu 

o voto do relator Raério Araújo pela REJEIÇÃO. Os vereadores Tony Fernandes e Larissa Rosado 

não seguiram o voto do Relator, e a proposição foi APROVADA pela maioria dos votos; Projeto 

de Resolução Nº 002/2021, autoria do vereador Pablo Aires, que “cria a norma dispondo 

sobre o tratamento igualitário entre pessoas cisgênero e transexuais garantindo o respeito e a 

dignidade humana”, recebeu o voto da relatora Larissa Rosado pela APROVAÇÃO. Os 

vereadores Tony Fernandes e Raério Araújo seguiram o voto da Relatora, e a proposição foi 

APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Nº 003/2021, autoria do vereador 

Genilson Alves, que “Dispõe sobre a inclusão de matérias socioeducativas de proteção e defesa 

animal na grade de programação da TV Câmara Mossoró”, recebeu o voto do relator Raério 

Araújo pela APROVAÇÃO. Os vereadores Tony Fernandes e Larissa Rosado seguiram o voto do 

Relator, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Resolução Nº 005/2021, 

autoria do vereador Gideon Ismaias, que “institui a medalha ‘Pastor Diomedes Pereira Jácome’ 

da Câmara Municipal de Mossoró e dá outras providências”, recebeu o voto da relatora Larissa 

Rosado pela APROVAÇÃO. Os vereadores Tony Fernandes e Raério Araújo seguiram o voto da 



Relatora, e a proposição foi APROVADA por unanimidade; Projeto de Lei Complementar do 

Legislativo Nº 001/2021, autoria do vereador Lamarque Oliveira, que “concede isenção de 

taxa de iluminação pública às igrejas e templos religiosos na cidade de Mossoró, e dá outras 

providencias”, recebeu o voto do relator Raério Araújo pela REJEIÇÃO. Os vereadores Tony 

Fernandes e Larissa Rosado seguiram o voto do Relator, e a proposição foi REJEITADA por 

unanimidade; Veto Nº 012/2020, autoria do Poder Executivo, “mensagem veto parcial ao PL 

234/2020 - altera código proteção e bem-estar animal”, recebeu o voto do relator Raério 

Araújo pela sua MANUTENÇÃO. Os vereadores Tony Fernandes e Larissa Rosado seguiram o 

voto do Relator, e o veto foi MANTIDO por unanimidade; Veto Nº 001/2021, autoria do Poder 

Executivo, “mensagem veto parcial - PL 1238/2020 - LOA 2021”, recebeu o voto do relator 

Tony Fernandes pela sua MANUTENÇÃO. Os vereadores Larissa Rosado e Raério Araújo 

seguiram o voto do Relator, e o veto foi MANTIDO por unanimidade; Feitas as considerações 

finais por todos os membros da comissão, a reunião foi encerrada. E para constar, a presente 

ata foi lavrada e, se aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos demais membros da 

comissão. 

 

 


